

吃了“小四川”，腹泻一晚上

街头食品安全隐患真不少

文/片 本报记者 熊正君

“快乐男声”小面筋、“小五子”面筋、牛肉辣丝……还未到放学时间，学校周边的小摊就开始摆上各种深受学生喜欢的“美食”。放学铃声一响，各个小摊前就挤满了学生。有的学生因为吃“小四川”素食鸡块拉了一天肚子，但学生们还是吃得乐此不疲。记者发现不少小食品的生产日期模糊，有的甚至一抹就掉，存在安全隐患。

吃了“小四川”，肚子疼得直冒汗

2月27日，泰城市民徐女士拨打本报消费维权热线称，25日，她正在上小学二年级的孩子下午放学时，偷偷在学校附近的小卖部买了两袋“小四川”素食鸡块，在路上边走边吃。回到家后，孩子吃完饭后就嚷嚷着肚子里老是“咕噜咕噜”地叫，一会儿肚子

就开始疼了，接着就开始拉肚子。

“当时我看着孩子脸色发黄，头上直冒汗，一直抱着肚子喊疼，晚上就开始拉肚子。幸亏第二天是星期六，孩子没去上学，我就带着他去医院检查，医生说是吃了不干净的东西引起得肚子疼，后来我再询问才

知道了孩子吃零食的事情。”徐女士说，后来孩子在家养了两天才恢复过来，一直说再也不买那种小食品吃了。

“这种小零食售价才几毛钱，并且放了很多味精、香精和色素，孩子现在正长身体，怎么能吃这种东西？”徐女士说。



联通3G手机拍客

该图片由联通3G手机拍摄

各种街头小食品很受学生们喜欢。

每天卖三四大袋，生产日期一抹就掉

27日，记者来到仓库路学校附近的一家小卖部，看到在货架最底端放着十几种最受小学生喜欢的小食品。小卖部老板告诉记者，这些小食品都是五毛钱一袋，很便宜，来买的学生很多。寒假开学以来卖得最好的就是“快乐男声”小面筋，每天能卖出三四大袋，每大袋里有30小袋。

记者拿起一袋“快乐男声”小面筋，立即闻到一股很浓的调味品的味道。透过透明的包装塑料袋，记者看到一些味精颗粒和细小的辣椒皮混着橘黄色的油粘在袋子上，用手一摸，就能

感觉到包装袋外面渗出的油。在包装袋上，记者看到了QS生产许可认证标志，但是翻来覆去就是找不到生产日期。最后在老板的指示下，在包装袋的最底端隐约看到了“201011”字样。记者本想用手拿着再仔细看一下，结果那个生产日期竟然被抹掉了，而且有的生产日期很模糊，数字出现重叠，完全无法辨认出准确的生产时间。

随后记者来到东更道副食品市场，看到几乎每个店面里都堆积了很多小食品。一家批发商店的老板告诉记者，很多在学校周围开店的都来他们这儿批发这

种小食品，基本上都是卖给学生的。临沂批发市场每隔两三天就会给他们发一次货，每次都是几十箱。

泰安市工商局泰山分局消保科科长巩仕伟告诉记者，虽然有些食品的外包装上印有生产日期，但是用手一抹生产日期就掉了。“根据国家规定，食品外包装的字体大小、颜色要符合食品标签通用规则，以便于消费者辨认和识读。这种能用手抹掉生产日期的食品，是不合要求的，消费者很容易被蒙蔽，小学生更应该尽量不去购买这种食品。”巩仕伟科长说。

彩条瓶爆炸左眼失明

消协帮助讨来三万元赔偿

本报泰安2月28日讯(记者 熊正君 通讯员 苏海东 段玉东) 家住新泰的曹女士高高兴兴来参加朋友的婚礼，想在婚礼上喷洒彩条瓶来个天女散花，但是彩条瓶突然爆炸，爆裂的瓶底扎伤左眼，致使她的左眼失明，被鉴定为伤残六级。

2010年12月份，家住新泰市泉沟镇的市民曹女士参加朋友的婚礼。在婚礼现场，她兴奋地向新人喷洒彩条，刚按下喷头，彩条瓶突然爆炸，爆裂的瓶底溅到她的脸上，把她的左眼扎

伤，致使她的左眼失明。经过医疗部门鉴定，确认为伤残六级。面对飞来之祸，作为受害者的曹女士想到了投诉，但由于该彩条瓶是广东省惠州市华汇精细化工厂生产的“乐乐牌彩条”，通过电话无法方便地将事情说清楚，而且路途又遥远，

这让曹女士一家犯了难，于是她们向新泰市消费者协会投诉。

新泰市消协的工作人员受理后，经过调查与该生产厂家所在地的消费者协会取得联系，使事情得到初步解决，生产厂家支付给曹女士3万元的赔偿金。

为给消费者提供更加持久的维权平台，本报“天天3·15”栏目为消费者开通维权热线：18653881019和6982110。读者也可在“3·15”维权QQ：1004479244或齐鲁晚报网互动论坛(<http://bbs.qlwb.com.cn>)中的“天天3·15”中发帖留言，还可发邮件到本报邮箱：taqlwb@163.com。

“消费大篷车”今天到御碑楼小学

工商人员讲解街头食品的危害

本报泰安2月28日讯(记者 熊正君 刘慧娟) 3月1日，本报“消费大篷车”联合泰安市工商局泰山分局走进御碑楼小学，向学生们宣传消费维权知识，讲解学校周边卖得火热的小食品的危害，并开展杜绝购买小食品的现场签名活动，让学生们和垃圾食品说拜拜。

虽然这些小食品外包装上都印有QS质量认证标志，并且还注有生产日期、生产许可证明、执行标准、生产地址、制造商等信息，但这些小食品真的是安全食品吗，孩子食用后究竟对身体有没有害处呢？今天上午9点半，本报“消费大篷车”联

合泰安市工商局泰山分局走进御碑楼小学，详细给学生们讲解这些小食品的危害，培养学生们不买小食品的意识。

一年一度的“3·15”国际消费者权益日日渐临近，本报联合泰安市工商局泰山分局和泰安市质监局泰山分局，陆续走进泰城多个社区，开展“消费大篷车”活动。

